
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ         
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
Δημοτική Κοινότητα Καινούριου Χωριού         
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟΥ ΧΩΡΙΟΥ 

 

Από το πρακτικό 1/1-10-2024 συνεδρίασης της Δημοτικής Κοινότητας Καινούριου Χωριού 

του Δήμου Χερσονήσου. 

Σήμερα 1 Οκτωβρίου ημέρα Τρίτη και ώρα 16:00μ.μ. στο Καινούριο Χωριό, συνήλθε σε 

τακτική δημόσια συνεδρίαση  το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας του 

Καινούριου Χωριού στο Δημοτικό Κοινοτικό Κατάστημα του Καινούριου Χωριού, ύστερα από την 

με αρ.πρ.2/27-9-2024 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του 

Καινούριου Χωριού, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του και αναρτήθηκε στο 

πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του αρθ.88 του ν.3852/2010. 

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  και αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης 

απαρτίας, δηλαδή σε σύνολο τριών (3) μελών, παρόντες ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Βραχασωτάκης Κων/νος Πρόεδρος   

Χρηστάκης Αντώνιος Μέλος   

Αμαριανιτάκη Αναστασία Μέλος   

  

ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας 

διάταξης: 



Θέμα 1ο :  :  Γνωμοδότηση για την έγκριση του Κανονισμού λειτουργίας των παιδικών χαρών του            
Δήμου Χερσονήσου 

 
     Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας του Καινούριου Χωριού ενημέρωσε το 

Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού για το έγγραφο με αρ.πρ.13854/7-8-2024 εκ 

μέρους της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Χερσονήσου με το οποίο ζητείτε η γνωμοδότηση από 

μέρους του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού για την έγκριση του 

κανονισμού λειτουργίας των παιδικών χαρών του Δήμου Χερσονήσου. Το Δημοτικό  Κοινοτικό 

Συμβούλιο  αφού μελέτησε το έγγραφο ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ 

ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ το οποίο συνόδευε το προαναφερθέν έγγραφο της Τεχνικής Υπηρεσίας , συζήτησε το 

θέμα και 

αποφάσισε ομόφωνα 

ότι συμφωνεί με το ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΧΑΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ το οποίο 

καθορίζει το πλαίσιο λειτουργίας των παιδικών χαρών του Δήμου Χερσονήσου. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 1/2024 

 

Θέμα 2ο :  Αποκατάσταση ζημιών από τον σεισμό στις 21 Σεπτεμβρίου 2021. 

         Ο κ. Χρηστάκης Αντώνιος  μέλος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού  

έθεσε ενώπιον του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού το θέμα της 

αποκατάστασης των ζημιών από τον σεισμό του Σεπτεμβρίου του 2021. Ο κ. Χρηστάκης ανέφερε ότι 

σαράντα οικίες στην Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού - Γάλυπε έχουν υποστεί ζημιές, οι 

περισσότεροι κάτοικοι έχουν μεταναστεύσει αλλού για να εξασφαλίσουν στέγη μιας και η 

αποζημίωση για την επισκευή των οικιών τους γραφειοκρατικά καθυστερεί. Το Δημοτικό Κοινοτικό 

Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση σχετικά με το θέμα αυτό 

                                                                     αποφάσισε ομόφωνα 

  και ζητεί από το Δήμο Χερσονήσου να  παρέμβει με όποιο τρόπο μπορεί ώστε να συντομεύσει η 

γραφειοκρατική διαδικασία για την αποζημίωση των οικιών που επλήγησαν από τον σεισμό του 

2021, ,ώστε να προχωρήσουν οι ιδιοκτήτες στην αποκατάσταση τους και εν συνεχεία στον 

επαναπατρισμό όσων έχουν μεταναστεύσει.  

 Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 2/2024 

 

 

 



Θέμα 3ο :   Καθαρισμός αγροτικής οδοποιίας σε όλη την Δημοτική Ενότητα του Καινούριου 
Χωριού-Γάλυπε  . 

 
     Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας του Καινούριου Χωριού  ενημέρωσε το 

Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο για την ανάγκη καθαρισμού της αγροτικής οδοποιίας σε όλη τη 

Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού-Γάλυπε εν όψει της επερχόμενης ελαιοκομικής περιόδου. 

Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο συζήτησε το θέμα και  

αποφάσισε ομόφωνα 

να ενημερωθεί το Τμήμα Καθημερινότητας του Δήμου Χερσονήσου για την ανάγκη 

προγραμματισμού  παραχώρησης Μηχανημάτων Έργου ώστε να καθαριστούν όλοι οι αγροτικοί 

δρόμοι στην Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού-Γάλυπε  δεδομένου ότι λόγω των καιρικών 

συνθηκών που επικρατούν η ελαιοκομική περίοδος θα ξεκινήσει νωρίτερα από ότι συνηθίζεται. 

 Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 3/2024 

 

Θέμα 4ο :  Επέκταση του Δημοτικού φωτισμού στην περιφερειακή ενότητα του Καινούριου 

Χωριού-Γάλυπε. 

     Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο συζήτησε το θέμα της ανάγκης επέκτασης του Δημοτικού 

φωτισμού σε σημεία της Δημοτικής Ενότητας του Καινούριου Χωριού -Γάλυπε και συγκεκριμένα: 

1. Από  την εκκλησία της Παναγίας έως το κοιμητήριο του οικισμού Γάλυπε. 

2. Από την εκκλησία της Παναγίας  έως το Δημοτικό Σχολείο Γάλυπε και το καζάνι Μυτάκη 

Παναγιώτη. 

3. Από οικία Κουδουμά Αναστάσιου έως  την οικία Φασουλά Ευαγγέλου(διασταύρωση). 

4. Από οικία Γραμματικάκη Εμμανουήλ έως την οικία Βραχασωτάκη Νικολάου. 

5. Από οικία Μαγκαφουράκη Δημητρίου έως την οικία Βραχασωτάκη Ευαγγελίας.  

6. Από οικία Μαλλιαράκη Γεωργίου έως την οικία Γεροντή Γεωργίου. 

7. Περιφερειακός δρόμος προς τα Ενετικά Πατητήρια 

το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο  

                                                                  αποφάσισε ομόφωνα 

ότι η επέκταση του Δημοτικού φωτισμού στα σημεία που αναφέρθηκαν παραπάνω κρίνεται 

αναγκαία για την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 4/2024. 

 

Θέμα 5ο :  Πλύσιμο των κάδων απορριμμάτων. 



      Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας του Καινούριου Χωριού  ενημέρωσε το 

Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο για την ανάγκη καθαρισμού(πλύσιμο) των κάδων απορριμμάτων σε 

όλη την Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού-Γάλυπε,  το οποίο κρίνεται αναγκαίο μιας και οι 

κάδοι έχουν να πλυθούν πάρα πολύ καιρό .   Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο συζήτησε το θέμα και 

αποφάσισε ομόφωνα 

να ενημερωθεί το Τμήμα Καθημερινότητας του Δήμου Χερσονήσου ώστε να προγραμματίσει το 

πλύσιμο των κάδων απορριμμάτων σε όλη την Δημοτική Ενότητα του Καλού Χωριού- Γάλυπε.                             

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  5/2024 

 

Θέμα 6ο :  Αποκατάσταση οδοστρώματος οδών σε όλη την Δημοτική Ενότητα του Καινούριου 

Χωριού. 

      Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού συζήτησε το θέμα της ανάγκης 

αποκατάστασης του οδοστρώματος σε αρκετούς από τους δρόμους της Δημοτικής Ενότητας του 

Καινούριου Χωριού, μετά την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του το Δημοτικό Κοινοτικό 

Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού  

αποφάσισε ομόφωνα 

να ενημερωθεί το τμήμα καθημερινότητας  του Δήμου Χερσονήσου ώστε να προχωρήσει, όπου 

κρίνεται αναγκαίο, στην αποκατάσταση του οδοστρώματος των οδών σε όλη την Δημοτική  Ενότητα 

του Καινούριου Χωριού – Γάλυπε. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  6/2024 

 

Θέμα 7ο :  Επέκταση των κωδικών δαπανών που αφορούν την «Πάγια Εντολή»  . 

     Ο κ. Χρηστάκης Αντώνιος  μέλος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού  

έθεσε ενώπιον του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού θέμα σχετικά με την 

«Πάγια Εντολή» , η οποία αφορά χρηματικό ποσό το οποίο παραχωρείτε στους κατά τόπους 

Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και σκοπό έχει την κάλυψη έκτακτων και συγκεκριμένων 

δαπανών που αφορούν την Δημοτική Ενότητα που εκπροσωπούν . Ο κ. Χρηστάκης πρότεινε να 

επεκταθούν οι κωδικοί  των δαπανών που καλύπτει η  «Πάγια Εντολή» ώστε να μπορεί ο εκάστοτε 

Πρόεδρος Δημοτικής Κοινότητας να καλύπτει και άλλες ανάγκες, όπως παράδειγμα μικρού κόστους 

υλικά τα οποία για να καταλήξουν να καλύψουν την υπάρχουσα ανάγκη χρειάζονται μια χρονοβόρα 

γραφειοκρατική διαδικασία. Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο συμφώνησε ομόφωνα και 

εισηγείται 



να επεκταθούν οι κωδικοί των δαπανών που καλύπτει η  «Πάγια Εντολή», ώστε να μπορούν οι 

Πρόεδροι των  Δημοτικών  Κοινοτήτων  να καλύπτουν άμεσα ανάγκες  και να αποφεύγουν  

χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 7/2024. 

 

Θέμα 8ο :  Συζήτηση για το θέμα της ιδιωτικοποίησης της ύδρευσης.  

      Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού συζήτησε το θέμα της παραχώρησης 

σε ιδιώτες της διαχείρισης σε ότι αφορά το νερό και τη χρήση του , μετά από διαλογική συζήτηση και 

κατάθεση απόψεων από μέρους των μελών του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου 

αποφασίστηκε ομόφωνα 

ότι το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού δηλώνει ότι  αντιτίθεται σε κάθε 

μορφή ιδιωτικοποίησης του νερού όπως αυτό εικάζεται από Δημόσιους Φορείς και Μέσα Μαζικής 

Ενημέρωσης, όπως και την μορφή μιας Ενιαίας ΔΕΥΑ. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  8/2024 

 

Θέμα 9ο :  Ενημέρωση  για το θέμα της δημιουργίας Μονάδας Επεξεργασίας Λυμάτων.  

      Ο κ. Χρηστάκης Αντώνιος  μέλος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού  

έθεσε ενώπιον του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού θέμα της δημιουργίας 

Μονάδας Επεξεργασίας Λυμάτων  στην περιοχή της Δημοτικής Ενότητας της Επισκοπής . Το Δημοτικό 

Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού συζήτησε το θέμα και  

αποφάσισε ομόφωνα 

να ζητήσει από το αρμόδιο τμήμα του Δήμου Χερσονήσου ενημέρωση για το σχέδιο δημιουργίας 

Μονάδας Επεξεργασίας Λυμάτων στην περιοχή και τι θέση έχουν τα χωριά γύρω από τη Μονάδα 

αυτή. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  9/2024 

 

Θέμα 10ο :  Κλάδεμα των δέντρων σε όλη την Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού .  

      Ο κ. Χρηστάκης Αντώνιος  μέλος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του Καινούριου Χωριού  

ενημέρωσε το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού για θέμα των δέντρων σε όλη 

την Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού-Γάλυπε τα οποία εδώ και πολύ καιρό έχουν 

παραμείνει ακλάδευτα. Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο του Καινούριου Χωριού συζήτησε το θέμα 

και  



αποφάσισε ομόφωνα 

να ζητήσει από την Δ/νση Περιβάλλοντος του Δήμου Χερσονήσου  να προχωρήσει στο κλάδεμα των 

δέντρων  σε όλη την Δημοτική Ενότητα του Καινούριου Χωριού-Γάλυπε όπως επίσης,  να γίνει 

αυτοψία στις  οι δύο μουριές που βρίσκονται στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού Κοινοτικού 

Καταστήματος του Καινούριου Χωριού οι οποίες είναι άρρωστες και  να αποφασιστούν οι  

περεταίρω ενέργειες που απαιτούνται. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  10/2024 

 

Εκτός ημερησίας διατάξεως κατατέθηκαν: 

    Εκ μέρους του  κ. Χρηστάκη Αντωνίου μέλους του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του 

Καινούριου Χωριού κατατέθηκε έγγραφη  καταγραφή προβλημάτων της Δημοτικής Ενότητας του 

Καινούριου Χωριού-Γάλυπε η οποία συνοδεύει ως συννημένο το παρόν πρακτικό. 

     Εκ μέρους της   κ. Αμαριανιτάκη Αναστασίας  μέλους του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου του 

Καινούριου Χωριού κατατέθηκε έγγραφο σχετικό με τις παρεμβάσεις που είναι απαραίτητες για την 

διατήρηση   του Ενετικού « Πύργου Φώσκολου» ο οποίος βρίσκετε στην Δημοτικής Ενότητα του 

Καινούριου Χωριού-Γάλυπε, το οποίο έγγραφο συνοδεύει ως συννημένο το παρόν πρακτικό. 

 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

O Πρόεδρος       Τα μέλη 

Βραχασωτάκης Κωνταντίνος                 Χρηστάκης Αντώνιος 

                                                                                              Αμαριανιτάκη Αναστασία 

Η Ειδική Γραμματέας  
 
Φανταουτσάκη  Δήμητρα 
 
 

1-10-2024 

Ο Πρόεδρος  της Κοινότητας  Καινούριου Χωριού 

ΒΡΑΧΑΣΩΤΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 


